
Οι μπουλντόζες της καταστρεπτικής για το
περιβάλλον καπιταλιστικής ανάπτυξης χτύπησαν στην
Κέρκυρα, στην περιοχή της Κασσιόπης. Στον
πανέμορφο Ερημίτη, στη Βόρεια Κέρκυρα σχεδιάζεται
η ανέγερση ξενοδοχείου με θέα.

Η περιφερειακή σύμβουλος Ιονίων Νήσων της Αντικαπιταλιστικής Αριστεράς στα Ιόνια, Βέρα Κορωνάκη,
με ένα ιδιαίτερα κατατοπιστικό κείμενό της μας ενημερώνει για τις σοβαρές εξελίξεις στην περιοχή.

Σημειώνει την παράκαμψη του Δήμου στις διαδικασίες αδειοδότησης, περιγράφει το χρονικό της
υπόθεσης, καταγγέλλει τις fast track διαδικασίες παραθέτοντας ταυτόχρονα τα επιχειρήματα του
κινήματος που αναπτύσσεται στην Κέρκυρα για τη διάσωση της περιοχής.

Δείτε το κείμενο της περιφερειακής συμβούλου Βέρας Κορωνάκη:

Ενημέρωση για τις εξελίξεις του θέματος Ερημίτη στην Κέρκυρα

Βέρα Κορωνάκη, περιφερειακή σύμβουλος Ιονίων Νήσων της Αντικαπιταλιστικής Αριστεράς
στα Ιόνια

Από την Πέμπτη 18 Ιουνίου, μπουλντόζες και φορτηγά μπήκαν στην περιοχή του ναυτικού οχυρού στον
Ερημίτη και προχώρησαν στην κατεδάφιση παλαιού κτίσματος. Υπάρχει απόφαση του ΣτΕ για μετακίνηση
του οχυρού γιατί οι επίδοξοι επενδυτές κρίνουν ότι εκείνο το σημείο είναι ιδανικό για την ανέγερση
ξενοδοχείου με θέα. Την μεταφορά του οχυρού σε ακατάλληλο για τη λειτουργία του σημείο θα την
επιβαρυνθεί οικονομικά ο φορολογούμενος πολίτης.

Αυτή τη στιγμή εκκρεμεί δικαστική απόφαση για
το αν η περιοχή, που έχει επιλεγεί για την ανέγερση
ξενοδοχείου, είναι δασική ή όχι και επομένως δεν
επιτρέπεται να αρχίσουν οικοδομικές εργασίες.

Ο Δήμαρχος Βόρειας Κέρκυρας ζήτησε από την αστυνομία να ελέγξει αν υπάρχει άδεια για τις εργασίες
κατεδάφισης, η απάντηση ήταν ότι η άδεια δόθηκε κατευθείαν από το Υπουργείο Ανάπτυξης, όχι από την
πολεοδομία Κέρκυρας.

Τον περασμένο χειμώνα ο Υπουργός Ανάπτυξης, Άδωνις Γεωργιάδης, εκνευρισμένος με το Δήμο επειδή
δεν έδωσε άκριτα άδεια για την έναρξη εργασιών στον Ερημίτη, δήλωσε ότι θα γίνει τροπολογία του
νόμου, έτσι ώστε να μην μπορεί ένας δήμαρχος να καθυστερεί την «ανάπτυξη» της χώρας.

Στη συνέχεια, ο Υπουργός Εσωτερικών, Παναγιώτης Θεοδωρικάκος εισηγήθηκε την τροπολογία, που
παρακάμπτει το Δήμο και δίνει τη δυνατότητα στην κεντρική εξουσία να προχωρήσει σε αδειοδότηση για



οικοδόμηση με fast track διαδικασίες. Η πρόσφατη ψήφιση του νόμου, που καταλύει το νομικό πλαίσιο
προστασίας περιοχών φυσικού κάλλους και Νatura, διευκολύνει ακόμη περισσότερο το σχέδιο της
κυβέρνησης για το ξεπούλημα της δημόσιας περιουσίας και της καταστροφής του περιβάλλοντος.

Την Παρασκευή, 19 Ιουνίου 2020 το Δημοτικό Συμβούλιο Βόρειας Κέρκυρας εξέδωσε ψήφισμα για την
προστασία του οικοσυστήματος του Ερημίτη, κατά πλειοψηφία. Σε περιφερειακό επίπεδο, αρχές Μάη η
πλειοψηφία του συμβουλίου καταψήφισε πρόταση για απόσυρση του νομοσχεδίου Χατζηδάκη.

Ένα από τα επιχειρήματα της κυρίας Περιφερειάρχη υπέρ του νομοσχεδίου ήταν ότι θα αποκατασταθεί
και ο Ερημίτης, που τώρα είναι εγκαταλειμμένος, βρώμικος και τόπος διακίνησης ναρκωτικών!
Επιχείρημα, που δεν έχει καμία σχέση με την πραγματικότητα, οι τοπικοί φορείς φροντίζουν το αγαπημένο
τους οικοσύστημα, που φιλοξενεί περιπατητές απ όλον τον κόσμο.

Επίσης, κάθε χρόνο, με εξαίρεση το φετινό λόγω της πανδημίας, διοργανώνεται ο αγώνας ορεινού
δρόμου, Κάσιος Δίας, όπου συμμετέχουν αθλητές απ όλη την Ευρώπη.

Το πολιτικό και δημοσιογραφικό κατεστημένο προσπαθεί να δώσει την εντύπωση ότι το ζήτημα του
Ερημίτη είναι αντιπαράθεση οικονομικών συμφερόντων και διαμάχη μεταξύ επιχειρηματιών και ότι
υπάρχουν και κάποιοι «γραφικοί εχθροί της ανάπτυξης».

Όμως, οι πραγματικοί λόγοι της αντίθεσής μας στην «επένδυση» είναι το ξεπούλημα της
δημόσιας περιουσίας και η καταστροφή του φυσικού περιβάλλοντος.

Ο Ερημίτης στην περιοχή της Κασσιόπης είναι το μοναδικό οικοσύστημα της Βόρειας Κέρκυρας, που
διατηρεί τη βλάστηση του νησιού που υπήρχε προ της ενετικής κατοχής, κατά την οποία έγινε
υποχρεωτική φύτευση ελαιόδεντρων. Είναι βιότοπος της βίδρας και σταθμός αποδημητικών πτηνών,
διαθέτει τρεις λίμνες και υπέροχες παραλίες με πλούσια ποσειδωνία στο βυθό. Η ποσειδωνία είναι
υποθαλάσσιο λιβάδι, φιλοξενεί πολλά είδη θαλάσσιων ζώων και φυτών, παράγει οξυγόνο και έχει
καθοριστικό ρόλο στην καθαρότητα του νερού και τη διαμόρφωση της παραλίας.

Η αρχική σύμβαση παραχώρησης της περιοχής για 99 έτη, έχει μετατραπεί σε πώληση προς
την εταιρεία real estate, NCH Capital. Πωλούνται ή μάλλον ξεπωλούνται 490 στρέμματα δασικής
έκτασης, που περιλαμβάνει δύο λίμνες και γειτνιάζει με τρίτη καθώς και υπέροχες παραλίες.

Σύμφωνα με τα σχέδια, πολεοδομούνται 180 στρέμματα, περίπου 36, 5 στρ. θα καλυφθούν από κτήρια,
μικρό ξενοδοχείο, καταστήματα και εξοχικές κατοικίες προς πώληση , ο υπόλοιπος χώρος θα καλυφθεί
από αθλητικές, ψυχαγωγικές και λιμενικές εγκαταστάσεις. Το λιμάνι θα αποτελέσει καταστροφή της
ποσειδωνίας και φυσικά της παραλίας.

Ακόμη προβλέπονται έργα αφαλάτωσης νερού, διαδικασία που αφήνει απόβλητα και σε συνδυασμό με την
αύξηση των απορριμμάτων, που θα επέλθει από τη λειτουργία του τουριστικού χωριού, διογκώνονται
τα σοβαρά προβλήματα αποχέτευσης και διαχείρισης απορριμμάτων που ταλανίζουν την Κέρκυρα.
Οι δηλώσεις ότι η επένδυση θα γίνει με σεβασμό στο περιβάλλον προκαλούν θυμηδία, τόνοι τσιμέντου
και σεβασμός στο οικοσύστημα δεν συνάδουν!

Δηλώνουμε για άλλη μια φορά την αντίθεσή μας στις μνημονιακές πολιτικές που επιβάλλουν
κεφάλαιο και ΕΕ. Ο αγώνας για τη διάσωση του Ερημίτη συνεχίζεται!

Κέρκυρα 21/06/2020


